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ATA DA 10° SESSAO ORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 10° Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 24/4/2025. Aos vinte 
e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente, Ilderlandio Trindade Sampaio, Lucimária Pereira Alves, Willian Alex Fentanes Mota 
Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Lionela Lopes de Lima, Victor 
Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida. Registrando as ausências dos vereadores Edilson 
Cerqueira Borges, João Luiz Oliveira Lima e Marcos Fábio Petilo Gomes. Sob a proteção de 
Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicitou da 1a Secretária à leitura da 
MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Requerimento n°14/2025  do vereador 
Willian Fentanes. Solicitando a construção de um vestiário no campo de futebol do Distrito do 
Indaí; Oficio n°75/2025  do vereador Victor Eduardo, solicitando atendimento do SAC Móvel no 
Município de Mundo Novo, tendo em vista que muitos munícipes necessitam trocar seus 
documentos; Requerimento n°18/2025  da Bancada de Oposição, solicitando que sejam 
apresentadas as prestações de contas do Município de Mundo Novo — BA, referentes aos 
meses de janeiro, fevereiro, março e abril do presente ano; Requerimento n°19/2025  da 
Bancada de Oposição, solicitando que sejam apresentados os credenciamentos realizados 
para suprir a necessidade de veículos e motoristas para o município de Mundo Novo — BA, em 
seus diversos setores; Requerimento n°15/2025  da vereadora Lucimária Pereira, que indica 
à Prefeita de Mundo Novo, Ana Paula Oliveira Costa, que seja construído um Centro Municipal 
de Educação em Tempo Integral; Ofício n°126/2025  do Executivo Municipal, que encaminha 
o Projeto de Lei n°006/2025, datado de 15 de abril de 2025, que Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências; Convite da AMAD para a 
comunidade de Mundo Novo participar da Cruzada Evangellstica, que ocorrerá no sábado, dia 
3/5, às 18h. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente convida o vereador SAMUEL  para usar da Tribuna. O vereador inicia 
comentando sobre a entrega dos peixes para a Semana Santa, afirma ter sido vergonhosa, 
uma vez que várias pessoas que realmente necessitavam, tinham direito e não receberam o kit 
devido à, na sua opinião, politicagem, pois escolhiam a dedo a quem queria entregar. 
Continuando, comenta sobre a abertura do Campeonato de Futebol Master, relata que esteve 
presente, diz o quão importante é esse evento porque evita dos mundo-novenses terem que 
sair para outros lugares para prestigiar um esporte, porém, questiona sobre a falta de uma 
ambulância e um profissional da saúde naquele campo para dá um suporte, caso houvesse 
alguma necessidade. Seguindo, pede à secretária de infraestrutura que veja a situação da 
iluminação da saída do Povoado do Cobé, sentido Alto Bonito, pois os moradores estão 
reclamando com frequência da escuridão, onde é necessário que sejam instalados braços de 
luz nos postes naquele local. Fala também do Mercado Municipal, destaca que, graças a Deus 
as chuvas estão chegando e com isso vem também os transtornos, pois as pingueiras estão 
atrapalhando a vida dos feirantes, pede à secretária de infraestrutura que dê uma olhada nessa 
situação e mande consertar, já que vem causando prejuízos para algumas pessoas. Como 
também pede que sejam colocados vasos sanitários dos banheiros daquela localidade. Dando 
continuidade, cita um box comercial da Praça Senador Cohim, o qual teve um problema no 
telhado, foi retirada a parte de madeira e não foi consertado até hoje, pede providênciaé, e 
relata que as madeiras estão expostas ao chão, podendo causar um acidente para quem 
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transita naquele local. Finalizando, cita que será difícil essa prefeita se organizar, 
principalmente com a equipe que foi montada por ela. O vereador WILLIAN  usa da palavra e 
começa discursando sobre o local de funcionamento do laboratório municipal que foi mudado 
e não foi colocado nenhuma placa informando aos usuários sobre a mudança. Acrescenta ter 
passado à frente do antigo laboratório e constatou que havia um lacre da COELBA no contador 
e justifica que a energia da casa foi cortada. Mostra imagens na tv do Plenário que comprova a 
existência do lacre no contador do antigo local de funcionamento do laboratório e a ausência 
de informações sobre a mudança. Ainda sobre o assunto, fala que a prefeitura não tem dinheiro 
para pagar a luz de uma residência onde funcionava o laboratório do município, mas teve 
dinheiro para contratar uma banda no valor de cinquenta e oito mil reais para tocar na 
Cavalgada Feminina de lbiaporã. Mostra na tv do Plenário que essa mesma banda foi 
contratada na cidade de Érico Dourado por um valor bem abaixo do que foi contratado para 
Mundo Novo, cerca de vinte e cinco mil reais. Em seguida, comenta sobre o encerramento de 
contrato da empresa ARGOBAHIA, no dia 3 de abril, ressalta não ter visto nenhum aditivo ou 
renovação de contrato a respeito dessa empresa, e questiona da gestão que mágica será feita 
para fazer os pagamentos dessa empresa. Dando sequência, questiona a presença do 
Coordenador Pedagógico no município, já que recebe um bom salário, mas não exerce àua 
função no município de Mundo Novo. Adiante, informa um acontecido com sua sogra que, ao 
procurar o PSF para poder fazer a troca da receita de seu remédio de hipertensão, foi informada 
de que não teria mais vaga e pediram para ela aguardar, caso houvesse alguma desistência, a 
encaixaria no lugar, contudo, sua sogra ficou a manhã toda no PSF e não surgiu vaga, e foi 
necessário uma enfermeira entrar em contato com o vereador João Bolinha para que ele 
descrevesse uma receita com um remédio similar para que ela pudesse tomar, e questiona se 
essa enfermeira não poderia passar essa receita para o médico apenas para ele fazer essa 
troca do remédio. Chama a atenção do CREAS, pois os direitos dos idosos estão sendo 
violados. Na sequência, fala sobre a COOPERBA que recebe mais de setecentos mil reais 
mensais, porém, seus funcionários não usam EP1s, trabalham expostos aos perigos do dia-a-
dia, acrescenta também que os funcionários dessas empresas não têm suas carteiras 
assinadas. Encerrando, solicita que a COOPERBA envie a esta Casa a planilha de medição 
dos serviços executados por ela, pois é necessário que se explique onde está sendo gastado 
esse montante mensal no município. O vereador VICTOR EDUARDO  usa da palavra e 
agradece a prefeita e ao secretário de infraestrutura por terem enviado as caixas-coletoras para 
o lixão de Umbuzeiro, acrescenta que era um sonho antigo de toda a Comunidade que aquele 
lixão fosse acabado. Completa informando que esse dia está perto, pois só está faltando enviar 
mais algumas caixas-coletoras para que comece o processo de transição e fim do referido lixão. 
Dando continuidade, comenta sobre um fato ocorrido em Umbuzeiro, onde não houve respeito 
com a procissão da Semana Santa da localidade, uma vez que vários bares estavam abertos, 
sons automotivos pelas ruas, tudo isso acontecendo durante a passagem da procissão, 
contudo, informa que irá trazer uma Indicação a Projeto de Lei sobre o tema para que haja 
respeito na sexta-feira santa. Continuando, tece comentários sobre a morte do Papa Francisco, 
ressalta ser uma perda inestimável tanto para a comunidade católica quanto para o mundo. 
Seguindo, parabeniza a todos os organizadores do evento "Das Caretas", onde mais uma vez 
fez um belo evento que contou com a ajuda dos comerciantes locais, da comunidade local e' da 
prefeitura municipal de Mundo Novo. Finalizando, parabeniza toda a equipe do Departamento 
de Esportes pelo início do Campeonato de Futebol Master, no último domingo, lamenta que não 
pôde estar presente, mas garante que vai se esforçar ao máximo para comparecer na próxima 
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rodada. A vereadora LIONELA  usa da palavra e faz comentários sobre o que foi dito a respeito 
de uma verba que veio para a Escola Mundo da Alegria, no Povoado de Cobé, esclarece que 
quando foi iniciado o cadastro da escola em tempo integral, foi colocada a escola do Cobé, haja 
visto que, no momento, seria a única com estrutura para atender aos alunos da educação 
integral, detalhe sobre a resolução que saiu à época e suas exigências e discorre sobre a 
aplicação da referida verba e convida a todos os colegas vereadores que visitem as escolas de 
tempo integral para observarem os materiais destinados a cada uma delas. Em seguida, faz 
saber sobre um morador do Bairro da Floresta que está necessitando urgentemente de reparos 
na sua residência que está para cair, foi enviado ofício e outas sinalizações à gestão, mas nada 
foi feito até o momento. Diz também que é comparado o gasto de combustível entre a gestão 
passada e a atual gestão, porém, questiona qual vereador, hoje, consegue ajuda de 
combustível para transportar pacientes a outras cidades. Relata que estava com o carro da 
Câmara agendado, semana passada, mas precisou abrir mão para poder transportar um 
paciente de radioterapia em Feira de Santana, pois na prefeitura não teve carro para leva-lo. E 
questiona o porquê dessa economia se a população necessita dos serviços. Dando 
continuidade, tece comentários sobre a coleta de lixo, informa da chegada das caixas-coletoras, 
porém, faz saber que o carro coleta apenas os lixos das ruas, deixando os entulhos para trás, 
e mostrou na tv do Plenário, através de fotos, a situação dos entulhos nas ruas de Umbuzeiro. 
Finalizando, ressalta o discurso de palanque feito pela atual gestão durante a campanha, que 
foi solicitar ambulância de cidade vizinha para socorrer o município de Mundo Novo, porém, 
hoje, o município se encontra na mesma situação. Destaca que houve um acidente e a 
ambulância do município estava levando um paciente de regulação e a outra ambulância estava 
quebrada, com isso, foi solicitada a ambulância do município vizinho para prestar socorro à 
vítima do acidente. A vereadora IVONE  usa da palavra e parabeniza a prefeita de Piritiba por 
continuar cedendo a ambulância para Mundo Novo, como também a prefeitura de Macajuba 
por também ceder ambulância ao município. Seguindo, parabeniza mais uma vez a prefeita de 
Piritiba por valorizar e contratar o trabalho da pediatra Ana Carla para prestar seus serviços no 
município, uma vez que essa profissional prestou um belo serviço em Mundo Novo, na gestão 
passada, mas, infelizmente, foi dispensada pela atual gestão. Em seguida, manda a prefeita 
pagar o pessoal do transporte que ainda não recebeu seus salários, tanto na área de educação 
quanto na saúde, afirma que o município está gastando em média nove milhões por mês, e a 
gestão ainda tem um saldo de mais de quatorze milhões em conta. Aproveitando, pede que a 
prefeita tira cerca de quinhentos mil reais e junte com a verba que já tem para finalizar a reforma 
do hospital e entregue ao povo de Mundo Novo. Fala também a respeito da contratação da 
banda Naldinho e Léo Rios para a cavalgada feminina de Ibiaporã, onde o valor foi muito maior 
do que o valor real do cachê da banda, e questiona da gestão se não tem alguém metendo à 
mão no dinheiro do município, assim como os contratos que tem com as assessorias, inclusive 
com a empresa que foi contratada só para o carro compactador de lixo num valor que passa de 
duzentos mil reais, e o município ainda usa o trator da prefeitura par auxiliar na limpeza. 
Questiona também como que a prefeita é da área de saúde e seu marido delegado de polícia, 
mas nem a saúde e nem a segurança do município de Mundo Novo estão bem. Dando 
continuidade, pergunta como anda a situação da CDL, se está bem ou não, pois na gestão 
passada havia manifestações por conta do comércio, e, hoje, a atual gestão não está 
comprando nada no município e não se vê movimentação nenhuma dessa CDL. Seguindo, fala 
dos valores que a COOPERBA recebe e compara com a gestão passada, e afirma que tem 
alguém enganando a gestão, pois a diferença de valores é absurda. Encerra perguntando qual 
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foi o fim que levou o trator que virou na descida da Floresta. A vereadora LUCIMARIA  usa da 
palavra e lamenta a morte do Santíssimo Papa, relata ter sido uma grande perda mundial, 
principalmente para a comunidade católica e completa falando do legado deixado pelo Papa 
Francisco. Seguindo, reforça seu pedido com referência ao centro de educação integral, diz 
esperar que tal pedido seja atendimento, pois é de muita importância para o município, e, 
inclusive, já teve algumas conversas paralelas com os responsáveis da área. Ainda sobre o 
centro de educação, sugere que o município utilize o prédio da antiga Escola Antônio Angelo 
de Lima, por se tratar de uma área central, muito bem localizada. Na sequência, parabeniza a 
Secretária de Assistência Social e toda sua equipe pela transparência no trabalho feito da 
entrega dos peixes, onde, mil e quinhentas famílias foram beneficiadas com os kits e os peixes. 
Relata também que ouviu vários comentários "fake" que afirmavam sobre vereadores andarem 
com os tickets para distribuir às pessoas, contudo, garante que tudo isso foi uma grande 
mentira. Adiante, comenta sobre o atraso no aluguel da casa que funcionava o laboratório 
municipal, informa que esse problema foi relatado desde o ano passado nesta Tribuna, a dá 
ciência de que o proprietário do imóvel entrou com uma ação judicial, pois o aluguel estava 
atrasado desde maio de 2023. Fala também que a atual gestão até tentou continuar com o 
imóvel, mas o proprietário, devido ao acontecido com a gestão passada, não quis continuar 
com o contrato. Em seguida, finaliza citando que, em breve, o mercado municipal será 
revitalizado, haja visto que houve uma visita do pessoal da CONDER, pois o município terá 
apoio do Governo do Estado, e ressalta que será diferente da gestão passada que tomou três 
milhões de reais de empréstimo para fazer melhorias no local e nada foi feito. Assim como todas 
as outras obras que a gestão passada realizou e a atual gestão precisa reparar. DEVIDO A 
PROBLEMAS NA GRAVAÇÃO DA SESSÃO, NÃO FOI POSSÍVEL FAZER A PARTE FINAL 
DA ATA. EM TEMPO, após tentativas de reaver as falhas na gravação da 10° Sessão Ordinária 
do 1° Período, a equipe técnica, responsável pela gravação das sessões, conseguiu recuperar 

áudio da fala do vereador Ilderlandio que assim ficou.: O vereador ILDERLANDIO  usa da 
palavra inicia sendo solidário com a família Macêdo pela morte do amigo "Pirata", lamenta sua 
partida e deixa um forte abraço a todos os familiares. Seguindo, pede ao funcionário da Casa 
que mostre um vídeo e uma foto na tv do Plenário, referentes às obras de substituição de uma 
rede de esgoto no Distrito de Alto Bonito, onde, segundo o vereador, os canos eram para ,ser 
trocados por manilhas, o que foi prometido pela atual prefeita, porém, se deparou com a 
chegada do mesmo tipo de cano que havia no local, mudando apenas a coloração. Com  isso, 

vereador avisou na Tribuna que, se a prefeita for colocar o mesmo cano de 150, colocará 
fogo, e podem chamar a polícia, pois sairá nas redes sociais o informe que "vereador de Alto 
Bonito é preso porque prefeita colocou canos de 150". Dando continuidade, pede que a prefeita 
respeite o povo de Alto Bonito e coloque manilhas naquela obra e volta a repetir que colocará 
fogo se a prefeita colocar os canos que lá estão, colocará fogo em tudo. Acrescenta que não 
irá fugir, pois se trata de um homem. Mais uma vez pede à prefeita respeito ao povo de Alto 
Bonito, já que ela esteve na localidade pedindo votos, prometendo mundos e fundos e nada 
não faz. Explica também que fez o vídeo junto com a prefeita porque ela prometeu que colocaria 
manilhas no lugar dos canos que lá estavam, mas comprou o mesmo cano para o local, só 
muda a cor. Diz também que a prefeita não mora naquelas ruas não, que ela fica em sua casa, 
no ar-condicionado, mas o povo lá sofre com o mau cheiro e àqueles canos não irão resolver 
nada. Adiante, cita já ter sido muito passado para trás por pedidos que não foram atendidos, e 
hoje está lá, o esgoto a céu aberto, lama, chuva e os canos no prédio para serem colocados na 
rede de esgoto. Repete que se colocarem àqueles canos, Ilderlandio, vereador, vai botar fogo, 
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não fugirá, e podem mandar a viatura, pois irá sair algemado com o maior prazer do mundo. 
Continuando, afirma que não está desafiando ninguém, porém, se colocarem os canos que' lá 
estão, botará fogo. Pedindo desculpas pelo jeito de se expressar, mas essa situação foi um 
tapa na cara do povo de Alto Bonito e do vereador Ilderlandio. Informa à prefeita que a eleição 
de deputado está chegando, mas o povo não é besta, nas promessas de campanha tudo são 
mil maravilhas, contudo, quando ganha, esquece do povo. Diz também que o dinheiro não é,da 
prefeita, é do povo para ser gastado com o povo, não precisa economizar. Relata ainda que o 
povo está à mingua, não tem um carro, não dá uma gasolina a nenhum vereador, principalmente 
os da bancada que estavam com ela não tem moral para pegar um litro de gasolina, e na gestão 
passada todos tinham, e questiona dos vereadores Victor, Naninha, João Bolinha dizer que é 
mentira dele, pois todos pediam e tinham. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária 
Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada 
aprovada, vai devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

pa"unck. )3103>  
tudmária Pereira Alves — 1a Secretária 

Willian Alex F-htjies M ta Guimarães -- vereador 

Ivone Batista de Souza — vereadora 
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Lionela Lopes de Lima — vereadora 

Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida — vereador 
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